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教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 令和４年７月２０日(水) 午後２時３０分～午後４時 

２ 場  所 伊東市役所高層棟５階中会議室 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 村上 惠宏君 

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 遠山 泰範君 

４ 参  与 教育部長 岸 弘美  次長兼教育総務課長 相澤 和夫 

       教育指導課長 関野 耕一  幼児教育課長 山下 匡弘 

生涯学習課長 杉山 宏生 

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久 

６ 会議の経過 

髙橋教育長：ただ今から伊東市教育委員会７月定例会を開会する。議事に先立

ち事務局から報告を行う。 

 （事務局から出欠報告及び資料確認） 

事務局：本日は傍聴希望者が１人ありますので、傍聴を許可するか教育長に伺

います。 

髙橋教育長：本日の定例会に１人の方から傍聴の申し出がありますので、これ

を許可します。 

髙橋教育長：それでは議事に入る。始めに、教育長報告を行う。７月定例会教

育長報告事項について、主な内容のみ説明を行う。 

６月２５日 「伊東子供お能教室」受講者修了証授与式、 

第４１回伊東温泉つつじ祭り全国俳句大会表彰式 

   ２７日 校長会（会場・西小学校） 

   ２８日 第１回社会教育委員会、 
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スクールバス運行体制案保護者説明会（旭小） 

   ２９日 議会最終日、スクールバス運行体制案保護者説明会（旭小） 

   ３０日 退職者発令、主事昇任発令、条件付採用修了者訓示、 

人事異動発令 

７月 １日 市内一斉あいさつ運動、タウンミーティング（鎌田） 

  ２日 川奈愛育クラブＩＣＴ公開イベント見学 

   ４日 教頭会（会場・南中学校） 

    ５日 伊東ライオンズクラブ新会長来庁 

    ６日 南伊豆町教育委員会事務局長等来庁 

    ７日 タウンミーティング（岡） 

    ８日 伊東西ロータリークラブ定例会訪問、 

「伊東祐親祭り」懇親慰労会 

    ９日 劇団コーロ公演会（観光会館） 

   １１日 人事異動発令、政策会議、小中学校給食費無償化要望、 

教職員組合東豆支部との教育懇談会、 

タウンミーティング（湯川） 

   １２日 静東地区教育長会 

   １３日 新図書館建設に関する住民説明会、給食センター訪問、 

伊東青年会議所理事長来庁 

   １４日 伊豆伊東高校校舎建築工事視察 

   １５日 伊東市文化振興会議、池小学校ホタル合宿見学 

   １９日 文化財管理センター展示見学「頼朝と伊東家」 

   ２０日 教育委員会定例会、市長と教育委員の懇談、 

伊東高校・伊東商業高校校長と教育委員の懇談会 
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以上で報告を終わるが、何か意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：それでは、各委員からの報告をお願いする。 

委員：教育長報告にもあったとおり、教育長に伊東西ロータリークラブの例会

へお越しいただき、貴重なお話、ありがとうございました。市長との懇談会が

先ほどあり、先日の東小学校視察の際、校長先生から要望箇所の説明があり、

もっと早く言って欲しい、競輪事業の収益を教育費に回したいということで、

話しぶりからすると、校長先生の要望は考えてくれるのかな、と期待を持った。

できるだけ、校長先生の要望をかなえてあげられ、未来の子どもたちのために、

きちんと迎えられたらいいなと思いました。 

委員：先ほど市長のところで話をしたが、仕事の関係で大池小学校のゲストテ

ィーチャーをさせてもらった。３年生の２クラスを担当し、１回で実施すると、

部屋に冷房がないとのことで、２クラスそれぞれでやってきた。電子黒板を活

用させていただいた。映像を見せると子どもたちの食いつきがいいと思った。

話だけだと伝わらないこともあるので、４０、５０枚ほど写真を使って説明を

してきた。魚を取る様子や市場の様子を見せた。大池小の児童なので、あまり

詳しくないかなと思ったが、アジだ、サバだ、と何種類か知っていた。一番食

いつきが良かったのがキンメダイだった。昨今は家庭で一匹をさばくことは少

ないと思うが、子どもたちはよく知っていると思った。給食の栄養士さんが、

定置網の動画などを見せ、授業をしているようで、給食で使われている魚は伊

東の魚であるなど話をしながら、いろいろな話をでき、元気をもらえた。 

髙橋教育長：次に議題に入る。始めに、議決事項、教議第６号「伊東市立小中

学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則について」を議題とする。 

 （相澤次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 
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髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：それでは、この件について確認する。教議第６号「伊東市立小中

学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則について」は、原案どおり

承認してよろしいか。 

 （異議なし） 

髙橋教育長：委員の皆様から承認が得られたので、教議第６号については原案

どおり決定した。次に、教議第７号「教育財産（学校用地）の用途廃止につい

て」を議題とする。 

 （山下幼児教育課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：それでは、この件について確認する。教議第７号「教育財産（学

校用地）の用途廃止について」は、原案どおり承認してよろしいか。 

 （異議なし） 

髙橋教育長：委員の皆様から承認が得られたので、教議第７号については原案

どおり決定した。次に、教議第８号「伊東市立保育所条例施行規則の一部を改

正する規則について」を議題とする。 

 （山下幼児教育課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：それでは、この件について確認する。教議第８号「伊東市立保育

所条例施行規則の一部を改正する規則について」は、原案どおり承認してよろ

しいか。 



5 

 （異議なし） 

髙橋教育長：委員の皆様から承認が得られたので、教議第８号については原案

どおり決定した。以上で議決事項を終了する。次に報告事項に入る。教報第３

号「伊東市立学校設置条例及び伊東市学校給食共同調理場条例の一部を改正す

る条例について」を議題とする。 

 （相澤次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：次に教報第４号「令和４年度夏季休業中における児童生徒の指導

上の留意事項について」を議題とする。 

 （関野教育指導課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

髙橋教育長：プール開放の記載があるが、コロナ禍でプール開放を進める方向

か。 

関野教育指導課長：何校か設備の関係で早めに終了する学校がありますが、昨

年と比べる、正確には言えないですが開放する学校があります。昨年はほとん

どやっていませんが、今年はＰＴＡの対応で実施するようです。 

髙橋教育長：次に教報第５号「令和４年度夏季休業期間中における教職員の服

務及び学校施設等の管理について」を議題とする。 

 （関野教育指導課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

委員：いつも伝えており、幼稚園保育園も同様だが、小中学校の先生たちは、

ここのところコロナ対応に追われているので、この機会に体を休め、休暇が取

れるように、ぜひ取っていただきたい。 
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関野教育指導課長：働き方改革もあり、年休を確実に取り、夏季休暇をしっか

り取るように伝えている。コロナ対応の話が出たが、現在、濃厚接触者や陽性

者の情報を教育委員会に電話とデータであげてもらっているが、休業中は児童

生徒もいないことから、緩めるわけではないが、多少事後になっても構わない、

電話連絡は不要と伝えている。 

髙橋教育長：次に教報第６号「令和４年度夏季休業期間中における教職員の服

務及び幼稚園施設等の管理について」を議題とする。 

 （山下幼児教育課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

委員：幼稚園施設の開放については、以前委員からも話が出たが、先日伊豆新

聞に記事も出て、市民の方に周知が出来てよかった。すごい効力があると思っ

た。一点質問だが、幼稚園は閉庁日があるが、保育園はないのか。 

山下幼児教育課長：はい、ございません。 

委員：閉庁日によって休みが取れる取れないが変わってくる。先日、濃厚接触

者になった保育園の先生と話をしたが、自分が休んでも補助が来ないので、現

場が大変になってしまうと話されていた。先ほど市長とも、人員が足りないと

いう話をしたが、ぜひ休みを取りやすい環境を作ってほしい。 

山下幼児教育課長：はい。 

髙橋教育長：次に教報第７号「常任福祉文教委員会協議会の開催について」を

議題とする。 

 （相澤次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

委員：トイレの改修で、綺麗になっていいなと思った。以前、校長会のときに、

セクシャルマイノリティの方がおり、そういうトイレも、という話があった。
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いろいろな改修に併せて、いろいろな方が使いやすい、安心して使える設備を

意識して改修すべきと思う。 

髙橋教育長：次に教報第８号「旅館業許可申請に係る意見について」を議題と

する。 

 （事務局から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：以上で報告事項を終了する。次に、その他「市議会６月定例会の

報告について」を議題とする。 

 （岸教育部長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

委員：先日、放課後児童クラブを視察した際、出入り口の道路が非常に狭く、

また通学路になっており、車の往来も多く、危険だという話が出ていた。今回、

放課後児童クラブの規模も大きくなり、送迎もある。あそこは地域の子どもた

ちがグラウンドで遊ぶための出入りでもあるから、予算でどこまでできるかわ

からないが、入口の安全確保や拡張といった目線で計画をしていただければ、

ありがたいと思った。 

岸教育部長：今のご意見について、何らかの手立てができるように計画をして

いきたいと思う。来月からサマーレビューという、新年度予算に関わる市長の

ヒアリングが始まるが、そういった機会に予算の計画を表明することになって

いる。サマーレビューで予算要求をしたものは、市長、副市長、財政当局に覚

えてもらっており、競輪事業の収益が一般会計に送り込める見通しが立つ１２

月補正予算の時期に、５千万円１億円という大きな規模で教育につけてもらっ

ているのが、ここ二、三年の予算の流れになっている。また、先ほど委員から
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ご指摘いただいたとおり、施設を管理している校長先生自身が、あそこは危険

だっていう認識を持っているので、安全安心な登校方法の一環として、整備を

実施出来ればと思う。 

委員：先ほど伺えばよかったが、放課後児童クラブが一つになることに伴い、

これまでは保護者が育成会として運営してきたが、今後はどのようになるのか。

もうすでに支援員さんの確保まで進んでいるのか。 

山下幼児教育課長：委員ご指摘のとおり、現在は育成会が運営しているが、一

般企業並に労務管理や福利厚生管理が厳しい中で、支援員さんが併せてやって

いる状況がある。今回３校統合に伴い、定員１２４名を受け入れる放課後児童

クラブとなるので、支援員の数も増える。最低でも６人が必要となる中、支援

員さんたちに労務管理等もお願いすることは厳しいと考えている。そこで児童

福祉に精通した団体に運営を委託しようと考えている。まだ、団体の選定につ

いてはなされていないが、支援員さんたちが保育に専念できる環境を整えたい。 

委員：本当に大変だと思う。できれば他の放課後児童クラブもそうしてもらい

たいだろうなと思います。 

髙橋教育長：次に「伊東市新図書館における基本設計の概要及び運営形態につ

いて」を議題とする。 

 （杉山生涯学習課長から資料に沿って説明） 

髙橋教育長：図書館については、大きな問題であることから、ちょっと考えて

きていただいて、次回にご意見を深く伺えればと思う。委員は今回が最後なた

め、ご意見を伺えればと思う。 

委員：新しい図書館は、開館時間が延びることで働いている人も使いやすい環

境になると思う。自動貸出や検索もでき、ありがたいと思う。運営については、

委託を実施したほうがよいと思う。人件費の問題もそうだが、他にも同様施設
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を受託していることから、いろいろな発想が出てくると思う。とても楽しい図

書館になることを期待している。 

髙橋教育長：次に、その他「各課報告について」を議題とする。 

相澤次長兼教育総務課長：幼稚園教諭採用試験について報告する。７名から申

し込みがあり、７月１０日に第一次試験を実施した。１人から辞退があり、６

人が受験をしている。今後、第一次試験合格者と第二次試験実施方法を決定し

ていく予定となっている。また、同日、事務職、保育士等の採用試験も行われ

ている。 

関野教育指導課長：教育指導課から生徒指導について報告する。６月問題行動

の概況について、小学校では、同じ児童から繰り返し報告を受けている。発達

障害などの支援を要する子や家庭状況が不安定な子もいることから、問題行動

を指摘するだけでなく、背景にあるものの掘り下げを実施している。中学校で

は自傷行為の報告がなされている。背景については様々であるので、福祉と連

携をし、対応に当たっている。今申し上げたとおり、問題行動は内容が多種多

様であり、複数の教員が関わりながら対応していきたい。いじめについては、

先読みして認知するケースが増えたことから、認知件数が上がっている。いじ

めに繋がりそうな事案を把握するという感覚で報告をもらっている。不登校に

ついて、小学校では昨年度と比べると不登校相当が少なくなっているが、夏季

休業明けの対応が難しくなるため、夏休みが終わる前に、子どもたちが来られ

るよう対応していきたい。中学校については、若干多い状況であるが、こちら

も夏休み中も対応していきたい。 

山下幼児教育課長：６月定例会で議題した夏休みの預かり保育について、申し

込み受付したところ、今までの９時から２時を、９時から５時に拡張して募集

し、昨年度と同程度の申し込みをいただいた。新たに荻幼稚園での預かり保育
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が可能となった吉田幼稚園からは１人の方から、八幡野幼稚園での預かり保育

が可能となった池幼稚園では９人の方から預かり保育の希望があった。また要

望としては、保育開始が９時から８時半にならないかなという声もいただいた

ので、対応可能であれば、次年度に向け検討したい。 

杉山生涯学習課長：特になし。 

髙橋教育長：ただいまの説明について、意見・質問はあるか。 

委員：教育指導課の適応教室なぎさは夏休み期間中も休みなるのか。 

関野教育指導課長：自主登校日という形で、４、５日程度、希望する子どもた

ちが来て学習できる。 

髙橋教育長：その他全般的に、何か意見・質問はあるか。 

 （意見・質問なし） 

髙橋教育長：今後の日程について確認する。 

事務局：８月の定例会については、８月２６日（金）午後２時３０分を予定し

ている。９月の定例会については、９月２７日（火）を予定とする。 

髙橋教育長：以上で伊東市教育委員会７月定例会を終了する。 

 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

教育長  髙橋 雄幸 

 

委 員  村上 惠宏 

  

 書 記  松岡 翔太 

 


